

Τρεις παράγοντες επηρεάζουν τη νέα διαδικασία

Μεγάλη πιθανότητα για δημοψήφισμα τον Μάρτιο βλέπει ο Μποζκίρ

Δημοψήφισμα για μια μόνιμη λύση στο Κυπριακό αναμένεται να γίνει τον Μάρτιο στο νησί, σύμφωνα με τον Τούρκο Υπουργός ΕΕ Βολκάν Μποζκίρ, ο οποίος είπε ότι οι διαπραγματεύσεις στο Κυπριακό συνεχίζουν θετικά.

Σε επαφές του στις Βρυξέλλες, ο Τούρκος Υπουργός είπε ότι τώρα σε σχέση με το παρελθόν η διαδικασία που ακολουθείται είναι διαφορετική και πως στην περίπτωση που οι δύο πλευρές καταλήξουν σε συμφωνία αναμένεται να γίνει δημοψήφισμα τον Μάρτιο. «Φαίνεται πως οι δύο πλευρές στο δημοψήφισμα θα ψηφίσουν υπέρ της λύσης», είπε ο Τούρκος Υπουργός.

Σύμφωνα με τον Βολκάν Μποζκίρ τη νέα διαδικασία επηρεάζουν τρεις παράγοντες:

Πρώτον, η συγκυρία τώρα είναι πολύ διαφορετική από εκείνη του 2004. Το 2004 η ε/κ πλευρά είχε έναν ηγέτη που ηγήθηκε της εκστρατείας υπέρ του όχι, ενώ η νέα ε/κ ηγεσία φαίνεται να είναι πρόθυμη για λύση. Το 2004 η ε/κ πλευρά είχε εξασφαλισμένη την ένταξή της στην ΕΕ και γι αυτό είχε αποστασιοποιηθεί από την λύση, ενώ τώρα έχει οικονομικά προβλήματα και τα τελευταία έντεκα χρόνια στην τ/κ πλευρά υπήρξε σημαντική αύξηση των εισοδημάτων.

Δεύτερον, η μεταφορά νερού από την Τουρκία θα ωφελήσει όλο το νησί στην περίπτωση λύσης.

Τρίτον, το φυσικό αέριο παίζει σημαντικό ρόλο σε αυτή τη διαδικασία. Η πιθανότητα σύνδεσής του με



άλλη χώρα πέραν της Τουρκίας είναι μικρή. Μέχρι την Κρήτη η απόσταση είναι 1500 χιλιόμετρα ενώ το Ισραήλ δεν είναι μια περιοχή ασφαλή για τα αποθέματα αυτά και ούτε υπάρχουν δυνατότητες μεταφοράς από εκεί.

Ο Τούρκος Υπουργός είπε ότι στην περίπτωση που υπάρξει ώθηση της ενταξιακής πορείας της Τουρκίας, η Κύπρος δεν θα είναι σε θέση να εμποδίσει αυτή την ώθηση, προσθέτοντας πως υπάρχει και σχέδιο Β στην περίπτωση που παρουσιαστεί εμπόδιο στην ενταξιακή πορεία της Τουρκίας.

«Εμείς πάντοτε κρατήσαμε και αξιολογήσαμε το Κυπριακό ξεχωριστά από την διαδικασία ένταξης στην ΕΕ. Αυτή η κίνηση γίνεται επειδή υπάρχει πρόθεση από την ΕΕ για άνοιγμα πέντε κεφαλαί-

ων. Μαζί με όλα αυτά όλοι έχουν δει ότι πλησίον της λύσης του Κυπριακού. Ωστόσο ως πολιτική αναγκαιότητα πάντοτε έχουμε και σχέδιο Β' αλλά χωρίς να υπάρχει πρόβλημα στο σχέδιο Α' δεν υπάρχει νόημα να συζητούμε το σχέδιο Β. Ακόμη και στην περίπτωση που υπάρξει πρόβλημα με τη επανένωση της Κύπρου δεν θα μπορεί η Κύπρος να εμποδίσει την ώθηση αυτή στην ενταξιακή πορεία της Τουρκίας. Εγώ πιστεύω πως ακόμη και αν μέχρι τον Μάρτιο δεν υπάρξει μια απτή λύση στο Κυπριακό, δεν θα υπάρξει εμπόδιο στην ενταξιακή πορεία της Τουρκίας», είπε ο Τούρκος Υπουργός. Σε άλλες δηλώσεις του στο ειδησεογραφικό πρακτορείο Ανατολού, ο Τούρκος Υπουργός είπε ότι στην περίπτωση που οι εργασίες για το Κυπριακό συνεχίσουν με τον ίδιο τρόπο, η πιθανότητα να πραγματοποιηθεί δημοψήφισμα τον Μάρτιο είναι μεγάλη. «Εγώ αυτή τη φορά πραγματικά πιστεύω ότι το Κυπριακό μπορεί να επιλυθεί», είπε ο Τούρκος Υπουργός. Ο Βολκάν Μποζκίρ είπε πως με τη λύση του Κυπριακού θα σημαίνει ότι θα λυθούν τα προβλήματα που προκλήθηκαν στην ενταξιακή πορεία της Τουρκίας λόγω της Κύπρου.

Ανέφερε ότι το κεφάλαιο 15 μπορεί να ανοίξει αμέσως. «Αυτό το κεφάλαιο δεν ανοίγει επειδή το έχει μπλοκάρει η Κύπρος. Ανάμεσα στα κεφάλαια που θα ανοίξουν είναι και το κεφάλαιο της ενέργειας», ανέφερε.

Ο Βολκάν Μποζκίρ είπε ότι στις 17 Δεκεμβρίου ο Τούρκος Πρωθυπουργός Αχμέτ Νταβούτογλου θα πάει πάλι στις Βρυξέλλες και θα συζητηθεί το θέμα της βίζας για τους Τούρκους πολίτες στην ΕΕ καθώς και το θέμα των μεταναστών.

GALAXIAS
GREEK RADIO
151.850 mhz

**SYDNEY
NEWCASTLE
CENTRAL COAST**

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός
που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω
24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196
e-mail: galaxias@galaxias.com.au • web: www.galaxias.com.au

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ



Ο ΚΟΣΜΟΣ

Κάθε

**Τρίτη, Τετάρτη
& Παρασκευή**

Τηλ: (02) 9553 6955
Fax: (02) 9553 6944
E-mail: kosmos@kosmos.com.au

www.kosmos.cc

